

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 57 (262) | 28 июня 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную, освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправили серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на пустке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближают час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузелем была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы быть свободолюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправили опять же просчитались. Временные неудачи Крас-

ной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигентов и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергнуто свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более пречными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора — два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью

отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрактупление. Этот момент явился передовым в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окончной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование

еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временные и прходящие. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частично истреблен Красной Армией, частично разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	Около 10.000.000	4,5 млн. чел
Потери орудий за год войны	Свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	Свыше 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	Свыше 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никуньей санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера, в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны (Окончание)

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют

военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро (из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 ИЮНЯ)

В течение 25 июня на Харьковском направлении наши войска продолжали бой с наступающими войсками противника. После упорных боев наши части оставили город Буянск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многочисленные и ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 24 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, потоплено 2 транспорта, взорван склад с боеприпасами, разрушено несколько железнодорожных скла-

дов и подожжен на месте склад, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления немецкое командование ударами с воздуха стремится проложить дорогу своим наземным войскам. Наши летчики за один день провели выше 30 боев, во время которых сбили и повредили 51 немецкий самолет. Прикрывая свои войска, советская авиация в то же время наносит сокрушительные удары по ближайшим силам немцев. Группа наших самолетов, под командованием старшего политрука Неделько обнаружила в лесу скопление танков и автомашин противника. Внезапными налетами советские летчики уничтожили и повредили 27 немецких танков, 63 автомашины с войсками и грузами и 6 бензоцистерн.

С фронтов отечественной войны

Боец стал командиром роты

В сражении за важный населенный пункт красноармеец Старостин проявил себя исключительно храбрым, боевым и умелым воином. Он ворвался с пулеметом в селение подавил здесь две вражеские пулеметные точки и расстрелял большое количество фашистов. Этим отважным боем помог своей части выполнить боевую задачу. Пулеметчик Старостин был награжден орденом Красного Знамени. Теперь он стал командиром роты. Требовательный к себе и к своим подчиненным, Старостин изо дня в день совершенствует боевое искусство красноармейцев.

Другой ротой командует орденоносец

Дрожжин. Недавно он был помощником командира взвода. Во время сражения за одну деревню Дрожжин находился в засаде. В ту минуту когда казалось, что противник возьмет верх в этой схватке, Дрожжин с бойцами неожиданно появился в деревне с другой стороны. Он ворвался на командный пункт гитлеровской части, убил четырех офицеров, а затем ударил по фашистам с тыла. Фашисты были зажаты в огневую пачку и лишь немногим из них удалось вырваться из деревни. Этим ударом отважные бойцы решили исход боя.

Действующая армия. (ТАСС).

Дружно развертывать сенокос

Сенокошение и силосование кормов имеют в нынешнем году особо важное государственное значение. Но этого не поняли, до сего времени, руководители многих колхозов нашего района и райо-

дь не созданы. Люди работают скопом. Участки работы колхозникам не отводятся.

Нельзя призывать удовлетворительной работу зав. мобилизацией при райисполкоме тов. Сыркашева. Мобилизованным на работы в колхозы повестки вручены. Но многие из мобилизованных в колхозах не работают. До сего времени ни один нарушитель закона не привлечен к ответственности.

Для того, чтобы до начала уборки урожая закончить заготовку сена и в ближайшие дни выполнить план заготовки силоса, нужно использовать все силы и резервы колхозов, полностью использовать на работе мобилизованных на сельскохозяйственные работы, четко организовать труд на сенокосе.

Е. Лактишина.

Закончить прополку в ближайшие дни

Несмотря на засоренность посевов в большинстве колхозов нашего района с прополкой хлебов руководители колхозов не торопятся.

В колхозе «Адыгчи-Шор» из 31 га посевной площади не прополото ни одного гектара. В колхозе им. Мичурина

план прополки выполнен на 7 процентов, в колхозе им. Коминтерна — на 10,6 процента.

Необходимо организовать работу так, чтобы прополка была завершена в ближайшие дни.

Т. А.

Советы агронома

Как сохранить овощи от повреждения блошками

В нынешнем году, также как и в прошлом году, всходы овощей повреждаются огородными блошками.

Появляются блошки (жуки) ранней весной. Первое время они держатся на сорняках. По мере всходов овощных крестоцветных культур (капуста, репа, редька, брюква, редис и т. д.) блошки переселяются на них и в сухую погоду в течение 3—4 дней всходы могут быть уничтожены полностью.

Поэтому с огородной блошкой необходимо вести борьбу. Можно пользоваться такими отпугивающими блошечками средствами: посыпание растений утром по росе пчечной золой из расчета 100—150 кг. на га; смесью в равных частях табачной пыли и гашеной извести 100—150 кг. на га.

В Нарымском округе с успехом применяется опыление золой с керосином или креолином. Есть данные о неплохих результатах посыпания проме-

жутков между растениями нафталином, хлорной известью, обрызгивание растений и промежутков между ними водой из под испортившейся рыбы. Очень хорошо полить растения разжиженным фекалиям (навоз из уборных) из расчета 1 ведро фекалия на 3—5 ведер воды.

Хорошо также намазать мешок густой смолой или другой липучей смесью; мешок привязать на пальку и несколько раз протаскивать поперек грядок. Прягающая блоха прилипает к смоле и гибнет. Такую операцию нужно повторить несколько раз.

Не нужно вредителям давать покоя в течение 10—15 дней. А там растения окрепнут и повреждения блошкам для них не так вредны, да и блошки будут вредить не так, т. к. они будут приступать к кладке яиц.

В. Мосунов.

ЗАБОТА О ДЕТЕХ

Весь наш народ заботится о детях, обездоленных кровавой рукой гитлеровских нацистов.

По примеру передовых рабочих г. Москвы, рабочие-старатели Усманского приискового управления единодушно приняли решение о сборе средств для детей эвакуированных.

Артель «1-е мая» внесла 1000 рублей. Хорошо работает женский актив под председательством тов. Кушниковой. Большинство домохозяек активно участвует во всех мероприятиях по оказанию помощи эвакуированным детям и фронту.

Рабочие и служащие приисков активно помогая эвакуированным детям, выражают свою непримиримую ненависть к гитлеровским разбойникам.

Данилов.

Все для победы

Рабочие лесозаготовительного участка Чебалса, Сыркашинского сельсовета, Кладов Г., Бабушкин Ф., Пискотин С., Сураев Я., при вручении платежных извещений по дополнительному военному налогу, всю причитающуюся сумму внесли полностью.

Большинство рабочих уплатили дополнительный военный налог на 50 процентов.

К. Потапова.

Батуев полностью уплатил военный налог

В связи с вручением извещений о военном налоге в поселке Немигеш состоялось собрание рабочих и служащих.

«Военный налог нужно уплатить полностью и досрочно. Этим мы поможем нашей героической Красной Армии быстрее разгромить врага» — заявил тов. Батуев М. Д. на собрании. Тов. Батуеву 63 года, военный налог 270 руб. он внес полностью. Тов. Шапель С. внес 200 руб.

Но некоторые товарищи, имея деньги, своевременно не платят военный налог. Пахомов Ф. Е. получил деньги в кассе, но налог до сего времени не уплатил. А Скрипченко, кроме военного налога, имеет задолженность по магистральным поставкам в 52 кг. и по сдаче масла 8,6 кг.

Пахомову и Скрипченко нужно брать пример с тов. Батуева и досрочно внести военный налог. Это будет большой помощью фронту.

П. Улагашев.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.